

# 动旅

中共山西铝厂委员会宣传部 主办

2006年4月18日  
星期二  
农历丙戌年三月廿一

山西省连续性内部资料  
准印证第B172号

总第793期

总编辑 孙建康

## 中国铝业生产部领导就80万吨氧化铝生产指标情况进行调研

本报讯4月15日,中铝股份有限公司生产部总经理冷正旭一行来到山西分公司就80万吨氧化铝生产指标情况进行调研。山西分公司总经理马达卡、副总经理张占明、杨燕青等以及有关部门人员参加了在会议中心举行的汇报会。会上,张占明汇报了80万吨氧化铝

厂生产经营情况、氧化铝经济活动分析和热电站经济活动分析情况。

冷正旭指出,80万吨氧化铝厂试生产以来,山西分公司领导科学组织,各级领导现场指导,体现出运作体系深入扎实、管理到位;在生产过程中主题明确,广大员工瞄准达产达标,向指标要产量、要效益,取得了良好成绩。冷正旭指出,山西分公司标准化管理有力地推进了现场工作,值得总结与借鉴;在整个达产过程中,分公司相关生产单位、职能部室密切配合,齐头并进,真正做到了把人的思想和行动统一起来,体现出管理的综合效益。

会上,中铝股份有限公司生产部人员还就80万吨氧化铝生产成本、消耗、设备等情况进行了了解,并提出了建设性的意见和建议。(史毅)

## 太原铁路局局长来中铝山西企业现场办公

本报讯(记者李彦芳)为了更好地解决铁路运输问题,确保运城市、河津市运输畅通,4月14日下午,在运城市副市长张建喜、河津市副市长闫新民及相关人员陪同下,太原铁路局副局长长闻清良来中铝山西分公司进行现场办公。中铝山西企业协会会长、山西分公司总经理马达卡,分公司副总经理卫栋庭、华泽公司、华圣公司及河津市其它大型企业负责人参加了在

二招会议厅召开的座谈会。

会上,马达卡总经理代表中铝山西企业对所有参会人员表示了热烈的欢迎,并就中铝山西企业铁路运输的基本情况以及存在的问题作了汇报。2006年,山西分公司计划生产氧化铝215万吨,全年需要铝土矿414万吨,铁路运输安排330万吨,但实际运输量不能满足生产所需,另外,山西铝厂1.5万吨的拟薄水铝石发运也存在一定困难。

在听取各企业的汇报后,太原铁路局副局长闻清良说,河津市经济发展迅速,并进入全国经济百强县市,是运城市的缩影,这与地方政府的努力和企业的支持是分不开的。通过本次现场了解和沟通,掌握情况,共同找出解决问题的办法和措施。他表示,今后太原铁路局将尽力优先解决运城市、河津市的相关运输问题,努力做好运输服务,促进地方、企业快速发展。

本报讯4月13日,山西分公司4月份基础管理例会在水电分厂召开,会议总结、评价了3月份基础管理工作,并详细安排部署4月份工作。山西分公司副总经理杨燕青及二级单位、相关部室负责人参加了会议。

杨燕青作了讲话,他指出,在4月份工作中各单位要遵循“自我诊断,锁定目标,量化跟踪”的工作要求,由绩效考核向绩效管理转变,按计划推进各项培训,继续改善氧化铝厂区的环境面貌,不断巩固现场治理成果。要在抓具体工作的同时,注重优秀成果与管理论文的总结,不断打造基础管理的团队理念,提高职工整体素养。(白彤)

## 中铝山西分公司基础管理例会在水电分厂召开

## 中国铝业矿产资源部领导来山西分公司调研

本报讯(记者丁苗苗)4月14日,中国铝业股份有限公司矿产资源部副总经理刘福星一行三人,就矿产资源开发及占有情况来山西分公司调研。山西分公司副总经理薛亮民及石灰石矿、民矿等单位负责人在分公司办公楼会议室与刘福星一行进行了座谈。

薛亮民从资源获取、供矿工作、矿山及选矿厂建设,需要总部协调解决的问题等四个方面向刘福星一行进行了汇报。

刘福星针对山西分公司提出的在矿产资源管理中存在的矿产资源占有、80万吨氧化铝项目自建铝矿山建设、2006年度亟待实施的铝矿山建设项目等问题,与参会人员进行了深入的交流与沟通。刘福星表示,矿产资源部将高度重视调研中所收集到的问题,并积极与中铝总部沟通,及早解决目前山西分公司在矿产资源方面存在的问题。他要求山西分公司进一步加强对矿产资源的管理,在现有的开采技术条件下,合理地利用矿石资源,最大限度地提高矿石入选率,提升选矿生产的经济性,尽可能地挖掘利用,提高矿山的生存能力,延长矿山的服役年限,实现矿产资源的可持续发展。

本报讯(记者李彦芳)为增进友谊,加强合作,密切关系,4月14日下午,太原铁路系统的相关人员来到中铝山西企业,参加在晋铝宾馆召开的太原铁路局运输工作会议。

中铝山西分公司氧化铝生产原料、销售,山西铝厂拟薄水铝石和华泽公司铝锭销

## 太原铁路局运输工作会议在中铝山西企业召开

售方式均为铁路运输,是运城市的铁路运输大户,多年来,得到太原铁路局的大力支持,企业和铁路局建立了良好的合作关系。此次会议在我企业召开,显示了太原铁路局对中铝山西企业发展和华泽公司发展的关注与支持,并将两个企业的相关运输工作摆上了议事日程,为促进相互之间的关系,进一步加强合作奠定了坚实的基础。

## 山西铝厂山西分公司廉政网站正式开通

本报讯(记者丁苗苗)山西铝厂、山西分公司廉政网站于4月14日上午正式开通。山西铝厂党委书记郭顺喜在办公室为网站开通点击第一键(首次登录浏览)。山西铝厂党委副书记兼纪委书记周吉明、山西铝厂纪委、党委办公室、组织部、宣传部等部门负责人参加了开通仪式。

“廉政网站”的开通,旨在更好地贯彻中央制定的《建立健全教育、制度、监督并重的惩治和预防腐败体系实施纲要》,落实2006年党建工作会议部署和运城市纪委关于加强廉政网站建设的要求,构建具有中铝山西企业特色的惩治和预防腐败体系,建设廉洁文化,增强教育效果,促进廉洁从业,推进党风建设和反腐倡廉工作。

郭顺喜指出,山西铝厂、山西分公司廉政网站是中铝山西企业加强党风廉政建设和反腐倡廉工作的一个重要阵地。希望大家能够把这一阵地建设好、管理好、利用好,更好地服务于企业的生产经营,服务于企业的改革发展稳定大局。

山西分公司总经理马达卡、山西铝厂厂长吴茂森、山西分公司副总经理张占明等领导进行了登录浏览。



## 光大证券行业研究所就投资基金问题来中铝山西分公司和华泽公司调研

本报讯(记者李彦芳)4月13日,上海光大证券行业研究所一行就投资基金问题来中铝山西分公司和华泽铝电公司进行现场调研。旨在通过对中铝股份下属公司进行深入调研,为中铝股份股东——光大证券研究所的客户提供投资依据。

光大证券行业研究所一行在相关人员的陪同下,先后到中铝山西分公司翻车

机、烧结法熟料窑、高压溶出等生产工序及80万吨氧化铝厂进行了深入了解,之后在华泽公司领导王全家、任二虎的陪同下,到铸造车间、电解厂现场进行了调研。在详细询问了山西分公司和华泽公司的基本情况、生产能力及销售等多方面情况后,他们对两个公司的生产规模和发展前景表示了赞许。

按照中国铝业公司改革改制工作的总体部署和要求,晋铝建设有限公司等四家单位于近日正式挂牌成立,这是山西铝厂加快改革改制步伐、创新体制机制、建立现代企业制度的重要举措,标志着山西铝厂改革改制工作迈出了实质性的一步。

为存续企业形成持续的发展能力,不断做强做优奠定了坚实的基础。欣喜之余,我们也还应该清醒地认识到,要真正使企业保持持续、健康的发展势头,就必须借着改革改制的春风,下大力气努力做好内部各项工作,最根本的问题,一是要明确发展战略,二是要实现科学管理。

实现企业的持续健康发展,就要明确发展战略。要以长远的眼光规划未来,制定科学的中长期发展规划和战略举措。作为被国资委批准的中铝公司首批18家改制单位及山西铝厂首批改制的单位之一,晋铝建设有限公司在完成中铝山西企业

厂加快改革改制步伐、创新体制机制、建立现代企业制度的重要举措,标志着山西铝厂改革改制工作迈出了实质性的一步。

为存续企业形成持续的发展能力,不断做强做优奠定了坚实的基础。欣喜之余,我们也还应该清醒地认识到,要真正使企业保持持续、健康的发展势头,就必须借着改革改制的春风,下大力气努力做好内部各项工作,最根本的问题,一是要明确发展战略,二是要实现科学管理。

实现企业的持续健康发展,就要明确发展战略。要以长远的眼光规划未来,制定科学的中长期发展规划和战略举措。作为被国资委批准的中铝公司首批18家改制单位及山西铝厂首批改制的单位之一,晋铝建设有限公司在完成中铝山西企业

同样有着很好的借鉴意义。实现企业的持续健康发展,还要实现科学管理。应该认识到,改变产权关系只是改革的第一步,产权改革固然重要,但彻底改造企业内部管理也非常重要。这就要求企业在完成产权制度改革后,必须严格按照《公司法》和公司章程

的规定和要求,规范法人治理结构,依法履行职责,同时健全各项管理制度,不断强化管理,以科学的管理促进企业的不断发展壮大。“问渠哪得清如许?为有源头活水来。”山西铝厂的改革改制工作给企业的进一步发展注入了新的活力,为企业向着更高的目标腾飞插上了更加强有力的翅膀。让我们紧抓机遇,再接再厉,不断开拓改革发展的新局面,为山西铝厂的不断发展壮大,做出新的更大贡献。

## 改制要抓住根本

——加快存续企业发展系列评论之三

本报评论员

三期两个项目建设任务后,未雨绸缪,提出了实施“走出去、产业产品结构调整和人才培训”三大战略,在巩固铝基地的基础上积极抢占周边市场,同时延伸产业链,开发高技术含量和高附加值的高端产品,并加快实施人才培训。正是在实施这一系列发展战略的过程中,他们更深刻地感受到了改革的重要性和迫切性。而股份制的改革为公司实现“建设产权多元化、产业多元化、管理现代化集团公司”的战略目标奠定了坚实基础,这对于其它改制